

**БЕЗОПАСНОСТЬ** ..... 6—7

## Дайте знак

В новом году на дорогах страны могут появиться новые дорожные указатели. Как они выглядят?



**КИНО** ..... 23

А еще я очень скромный  
Дмитрий Нагиев рассказал об иронии судьбы и своей колее



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 296 (7462)  
28 декабря 2017 — 10 января 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 29 ДЕКАБРЯ → СУББОТА 30 ДЕКАБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 ДЕКАБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ЯНВАРЯ → ВТОРНИК 2 ЯНВАРЯ → СРЕДА 3 ЯНВАРЯ → ЧЕТВЕРГ 4 ЯНВАРЯ



**ОТДЫХ** Что готовят наши горнолыжные курорты для туристов на зимние каникулы ..... 28

# Спуск с вершины года

**УСЛУГИ** ..... 2 **ПРОФИЛАКТИКА** ..... 8 **ТЕЛЕВИДЕНИЕ** ..... 26 **ПРЕМЬЕРА** ..... 27

Дорогой дедушка. Где в России самые дорогие праздничные поздравления

Посмотрим, скажет доктор. Что и где нужно узнать о своем здоровье

У «Актрисы» вся «Жизнь впереди». Что посмотреть на ТВ в новогодние праздники

Муромец, Попович и Дурило. Новый мульт — богатыри нашли тринадцатый месяц

## урал



## От набережной до Зеленой рощи Места, которые благоустроят к 300-летию Екатеринбурга

ВЛАСТИ Екатеринбурга проанализировали предложения горожан по благоустройству общественных мест и выбрали шесть территорий для перспективного развития. Вот их список: набережная Исети от Челюскинцев до моста через реку Ольховку, набережная Исети от Куйбышева до ЦПКиО, сквер у оперного театра, сквер Попова, Зеленая роща, парк имени XXII партсъезда. Для большинства объектов уже есть дизайн-проекты либо проектная документация.

СТОП-КАДР



Свердловские муниципалитеты получили 18 новых автомобилей скорой помощи. Они отправились в Екатеринбург, Карпинск, Реж, Тугулым, Нижнюю Туру, Туринск, Кировград, Камышлов, Березовский, Сухой Лог, Серов, Байкалово, Пышму и Туринскую Слободу. Еще 15 машин класса «В» на базе автомобиля ГАЗ до конца 2017 года поступят в 15 моногородов. В 2017 году уральские больницы уже обзавелись 32 «скорыми». Кареты обошлись областному бюджету в 71,9 миллиона рублей.

ТАТЬЯНА ИДРЕВА

# Не пылите, господа!

## Екатеринбуржцы решили бороться с грязью всем миром

## ИНИЦИАТИВА

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

Хорошую чистку родного города устроят в будущем году жители Екатеринбурга. Они намерены объявить войну пыли и слякоти, превращающих город в «Грязьбург».

На днях специалисты Института промышленной экологии УрО РАН рассказали о результатах детального изучения причин появления грязи на улицах столицы Среднего Урала. По подсчетам ученых, ежегодно на одного екатеринбуржца приходится не менее 80 килограммов минеральной пыли. Власть города выделила на изыскания 1, 8 миллиона рублей.

В течение года сотрудники РАН брали пробы слякоти в районах города, исследовали образцы в лаборатории, доводя их до сухой суб-

станции. В результате ученые выдали на-гора труд объемом 360 страниц, где помимо причин возникновения прописали рекомендации по избавлению от грязи. Вот некоторые из них: содержать в чистоте не только улицы, но и дворы, запретить парковку машин на газонах, подобрать антигололедное средство, содержащее меньше пыли, избавиться от строительного мусора и так далее.

—Это первое подобное исследование в России, — подчеркнул в администрации города. — Уверены, деньги потрачены не напрасно. Сейчас

мы знаем все болевые точки и проработаем план решения проблемы.

Подход вызвал жаркие дебаты среди горожан. Общественники предлагают свои средства истребления хляби. Например, известный рок-музыкант Владимир Шахрин призвал екатеринбуржцев скинуться и пригласить на Урал главного дворника Минска.

—Это один из самых чистых городов на земле. И там знают, как победить грязь, — резюмировал музыкант.

## КСТАТИ

Сплотиться в борьбе за чистый город активисты предлагают 30 декабря у главной елки Екатеринбурга. На центральной площади среди зрителей и участников рок-концерта организуют сбор средств для оплаты проезда, проживания и заработной платы для главного белорусского специалиста по чистоте.

—Предновогодние дни самые волшебные и энергетически сильные для исполнения желаний. Я верю, что наша мечта жить в чистом и красивом городе воплотится в жизнь, — заявил Владимир Шахрин.

## Дорожники станут спасателями

## БЕЗОПАСНОСТЬ

На трассах водители теперь могут рассчитывать на помощь не только спасателей МЧС, но и профильных служб автомобильного ведомства. Диспетчерская служба, курирующая федеральные дороги Тюменской, Свердловской областей, ХМАО и ЯНАО, запустила свою программу поддержки водителей в чрезвычайных ситуациях.

## НА ЗАМЕТКУ

Единый номер для связи с дорожной службой 8-800-2006-306.

В ведомстве рассчитывают, что дорожники придут на выручку водителям даже быстрее, чем спасатели: курсирующие по трассам патрульные машины способны в короткий срок добраться до места ЧП. К тому же диспетчерская служба владеет информацией о метеословиях и состоянии дорожного полотна, загруженности дорог. В ближайшее время на трассах установят сотни информационных стенов с номером дорожных спасателей.

СВЕТЛАНА ДОБРЫНИНА, УРФО

## Метры для приемышей

## СОЦЗАЩИТА

Три челябинские семьи, принявшие на воспитание сразу несколько приемных детей, получают от властей просторные квартиры к Новому году. Как сообщили в правительстве региона, на их покупку из областного бюджета выделено около 10 миллионов рублей.

Для жительницы Челябинска Ольги Грибовской, ставшей мамой пяти приемышей, решение об усыновлении было неслучайным. Она работает в специальном коррекционном интернате для детей-сирот с ограниченными возможностями и взяла на воспитание своих же подопечных — мальчишек и девчонок в возрасте от 10 до 15 лет, причем двое из них — родные брат и сестра.

В семье Сосновских уже есть взрослая дочь, сейчас родители подготовили документы для опеки над пятью ребятами. А супруги Волковы из Коркино, воспитав трех родных, взяли сразу восемь. И, как отмечают в социальной

службе, дети их уже называют мамой и папой.

—В регионе еще в 2016-м у замещающих семей появились дополнительные меры соцподдержки: единовременная выплата в 100 тысяч рублей, жилье из спецфонда или субсидия, — пояснили в правительстве. — Кстати, тогда же семье Бадерко, взявшей на воспитание девять детей, вручили ключи от пятикомнатной квартиры в поселке Новосинеглазово.

В будущем году на приобретение жилья для семей с приемными детьми в бюджете заложены 18 миллионов рублей. Ежемесячное денежное вознаграждение за воспитание каждого приемного ребенка увеличено до 7556 рублей. Кроме того, со следующего года вводится новое пособие на каждого третьего и последующего ребенка, независимо от того, родной он или усыновленный. На эти цели в региональной казне уже зарезервированы 315 миллионов рублей, федеральная должна доплатить еще 184.

Михаил Пинкус, Челябинск

## А КАК У СОСЕДЕЙ?

Накануне Нового года сбылась давняя мечта сургутян: большой бассейн, о котором говорили еще в конце 90-х, наконец-то построен, исправно функционирует. У него десять 50-метровых дорожек. Это олимпийский стандарт. Среди тех, кто пришел на пробный заплыв, — мастер спорта Алена Ефимова. Через пару лет она намерена выступить на Олимпиаде в Токио. Бассейн, имеющий и обычную чашу длиной 25 метров, могут регулярно посещать свыше полутора тысяч человек.

Возведение бассейна затянулось на 3,5 года, он обошелся региональной казне значительно дороже, чем изначально планировалось: сказался, в частности, скачок цен на материалы и оборудование. За год в Югре удалось ввести сразу несколько десятков объектов из числа объектов социального назначения. К примеру, школу-сад в Ханты-Мансийске, участковую больницу в Белоярском районе, детские сады, спортивные объекты.

## Хоккей транслируют в кубе

## СПОРТ

К семидесятилетию хоккейного клуба «Трактор» под куполом одноименной ледовой арены Челябинска установлен новый медиакуб для трансляции наиболее интересных игровых моментов матчей. Его приобрели в Словакии к чемпионату мира по хоккею среди юниоров, который пройдет на ледовой арене через четыре месяца.

По информации правительства региона, площадь медиакуба — 140 квадратных мет-

ров, вес с учетом облегченного алюминиевого каркаса — семь тонн, возможность обзора — 360 градусов. На сегодня это самый большой медиакуб в КХЛ, который позволяет вести видеоповтор с 12 камер. Порадует болельщиков и новый комплект сирен.

Челябинцы уже успели оценить достоинства нового оборудования во время хоккейного матча «Трактор» — «Динамо» (Минск), прошедшего в Челябинске 25 декабря.

Михаил Пинкус,  
Челябинск



Матч, на котором презентовали новый медиакуб, завершился победой южноуральских спортсменов — 2:0.

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Оригинальный флешмоб провели челябинские автомобилисты в чистом поле на окраине города. Построив из 64 внедорожников новогоднюю елку, автовладельцы дождались темноты и одновременно начали мигать фарами и аварийными сигналами. А то, что из этого вышло, сняли с помощью квадрокоптера с высоты птичьего полета и выложили в соцсеть.